

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 11 февраля 1997 года

№ 12 (2834)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Әкімшілікте өткен кезекті мәжілістен

Энергетикалық жағдай - қада тұрғындарынан электр жарығына, коммуналды қызметтерге төлем ақы өте маршамсыз күйде тұсуде. Сондықтан энергиямен қамтамасыз етуде қайтадан қиындықтар туындауда.

Сол себепті де төлем ақы жасамағандар тағыда электр желісінен үзіліп тасталады.

Октябрь послесекінде жағдай қиындады. Муңлы жағдайды шығу мәшгері 45 градустан аспауда.

Әлеуметтік қамсыздандыру - дәрханалардан зейнетақы есебінен дәрі сатып алу мәселесі шешілді.

Зейнетақы қорына қарыздарды өтеу шаралары қарастырылуда.

Бүгін:
- ұлан аңғарынан жиылысы өткізілді.

- Ұлы Отан соғысына қатысқандарға Жуков медалін тапсыру басталды.

- А. Рауыян көшпелік ұйым-

ОТМЕЧУ СРАЗУ, что обсуждение доходных и расходных статей бюджета на сессии маслихата не было уж очень бурным или чересчур пассивным. По сути, эта сессия венчала кропотливый многомесячный труд специалистов горфинотдела, экономистов, бухгалтеров и руководителей городских предприятий и организаций, которых можно разделить на две группы: тех, кто формирует своими отчислениями доходную часть, и тех, кто расходует эти суммы.

Лисаковский бюджет-97 впервые за историю города сформирован самостоятельно!

Восклицательный знак поставил не случайно, так как в городской администрации и маслихате считают, что нынешний финансовый год мы начали с чистого листа и он должен стать первой своеобразной вехой отсчета на пути лисаковцев, который мы сами же для себя избрали, добившись именного Положения о нашей СЭЗ.

Городу необходимо в этом

цению, дополнительные источники пополнения бюджета.

Доходная и расходная части городской казны сбалансированы на уровне в 1 млрд. 275 млн. тенге. Для сравнения замечу, что бывавший в Кызыл-Орде с деловым визитом первый заместитель председателя Адмсовета Лисаковской СЭЗ О. Айдосов сказал, выступая на сессии, что бюджет этого областного центра - около одного миллиарда! (?) Красно-речное сопостав-

ление - иметь или не иметь статус СЭЗ.

Или вот еще такие характерные цифры. В среднем по нашей области бюджетные ассигнования, в пересчете на одного жителя, направленные на нужды образования составят - 1859 тенге, на здравоохранение - 1502, культуру - 116 тенге.

В Лисаковске же эти суммы равны соответственно 6577 тен-

А что же в нынешнем? На народное хозяйство, в том числе благоустройство, строительство, капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры выделено 245,2 млн. тенге, на образование - 269,8 млн., здравоохранение - 188 млн., культуру и средства массовой информации - 16,3 млн., физкультуру и спорт - 3,3 млн.

Значительные средства запланированы на социальную защиту населения.

Азбука рынка: бюджет-97

Впервые! Самостоятельный!

Предварительно, до сессии, депутаты вместе с финансистами, работниками управления соцзащиты скрупулезно обсудили каждую расходную статью единого фонда социальной поддержки населения и пришли к выводу, что первоначально планируемую сумму необходимо увеличить до 41 миллиона тенге.

Большая часть средств будет израсходована на компенсацию

Перечислено налогов в городской бюджет в 1996 г. в расчете на одного работающего в среднем по предприятиям города
(среднегодовое - 41963 тенге)
АОЗТ "Арай" - 322660 тенге.
ОАО "Кустанайбанк" - 259776.
АО "Имсталькон" - 233349.
ПФ "Кортимекс" - 225063.
АО "КБР" - 127003.
МП "Жұлдыз" - 117306.
ТОО "АИК" - 115342.
ДСП-5 - 86962.
Лисаковский ГУТ - 65753.
АТП АО "КСТ" - 62135.
АО "Казмаханомонтаж" - 48057.
АО "Лисаковскрудстрой" - 47007.
АО "АТП" - 42431.

горий населения, тогда как по Указу Президента пособие должно выплачиваться тем, у кого эта доля равна 30 процентам.

В таком случае из бюджета на эти цели в этом году было бы израсходовано всего лишь около 400 тысяч, а не 8,8 млн. тенге. Согласитесь, разница - более чем ошутимая!

Из этого же фонда в 41 млн. тенге будет организовано, в соответствии с существующим положением, питание малообеспеченных, школьников и учащихся, будет финансироваться организация летнего отды-

дыха детей, занятость подростков, о чем в районах и других городах уже забыли.

Предусмотрены бесплатное зубопротезирование льготникам и тем, у кого пенсия меньше 2 тысяч тенге, помывка в бане, льготный проезд на автобусах по маршрутам №1, 10, 30.

Шесть миллионов тенге выделено для бесплатного проезда пенсионеров на дачи, но здесь,

дирекции торгпараметр кезекте кездесуі отті.

Ертең:

- А. Раудың Украина және Адмания кәсіпкерлерімен темекі оңдирісі туралы кездесуі.

С оперативного совещания в городской администрации

Энергетическая обстановка - буквально мизерные средства поступают от населения за электро-энергию, коммунальные услуги. Поэтому вновь возникли проблемы с энергообеспечением. Злостные неплательщики будут отключены от источников энергопитания.

Осложнилось положение в пос. Октябрьском. Здесь на выходе всего 45 градусов тепла.

Соцзащита - решен вопрос с получением лекарств за счет денсий в аптеках. Принимаются меры по погашению долгов в пенсионный фонд.

Состоятся сегодня:

- собрание солдатских матерей;
- начинается вручение юбилейных медалей маршала Жукова участникам боевых действий в Великую Отечественную войну;
- очередная встреча А. Рау с председателями профсоюзных организаций;

завтра:

- встреча А. Рау с предпринимателями Украины и Германии по вопросу организации табачного производства.

Законотворческая работа - на прошедшей неделе А. Рау находился в Алматы, решая вопросы таможенного режима ЛСЭЗ.

Состоялись встречи с депутатами парламента, представителями правительства, аппарата президента в связи с подготовкой нового закона об инвестициях. Внесены предложения о льготах для инвесторов.

Социологические исследования - их проводит до 15 февраля в нашем городе Центр компьютерного и информационного обеспечения аппарата акима области для анализа социально-политической обстановки.

году перечисли 25 процентов (318 млн. 750 тыс. тенге) от своих доходов в областную бюджет и все, остальным мы вольны распорядиться самостоятельно, а эта сумма равна 806 млн. 250 тыс. тенге. Сюда же надо приплюсовать еще 150 миллионов, которые будут аккумулироваться в Фонде экономического и социального развития Лисаковской СЭЗ. Это как раз те миллионы, что должны быть вложены в перспективные проекты, планы, которые после реализации дадут новые рабочие места, новую продук-



- Анатолий, в области произошла реорганизация энергосистемы, расскажи об этом подробнее.

- В республике создана национальная энергосистема (НЭС). Наше бывшее областное объединение "Кустанайэнерго" преобразовано в АО "КРЭК" - Кустанайская распределительная электросетевая компания.

Коснулись эти изменения и нас...

- Теперь уже предприятия Западных электрических сетей нет?

- Да, мы преобразованы в Лисаковский район высоковольтных сетей.

- А функции ваши остались прежние?

- В целом можно так сказать. Мы эксплуатируем и обслуживаем все электролинии 35-220 киловольт, расположенные в Тарановском, Дзятыгаринском, Орджоникидзевском, Камышинском, Семхозерном и Наурузумском районах и плюс еще в нашем ведении осталась Лисаковская подстанция.

Вменили нам в обязанности и

ге, 4798 и 417 тенге. Бюджет ЛСЭЗ за 1996 год исполнен по доходам на 97,8 процента к плану. С мая по сентябрь, пока решался в верхах вопрос о Лисаковской СЭЗ и твердом нормативе отчислений в область, из города было, можно сказать, в волевом порядке изъято более 96 миллионов тенге. А тут еще недоимка по налогам с юридических лиц из-за падения объемов производства...

Тем не менее год прожит. Трудно, напряженно, но без осязательных потерь.

оплаты коммунальных услуг - 11 млн. тенге - льготной категории граждан.

Немного меньше - 8,8 млн. - предусмотрено на жилищные пособия.

Наломню читателям, что в июне прошлого года маслихатом и Адмсоветом, исходя из возможностей ЛСЭЗ, была установлена доля предельно допустимых расходов по оплате квартир и коммунальных услуг в 15 процентов от совокупного дохода семьи бюджетников, пенсионеров и других социально слабозащищенных кате-

однако, есть определенные нюансы. На сессии принято решение вернуться к этому вопросу позднее и после дополнительного обсуждения пенсионеры через средства массовой информации будут извещены о порядке проезда на дачи.

И в заключение еще одна цифра - миллион тенге предусмотрен на оказание чисто материальной помощи. Но здесь также будет индивидуальный подход к каждому обратившемуся за ней.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

У всех на слуху

Реорганизация с сокращением

Анатолий Зинкин долгое время возглавлял коллектив подстанции "Лисаковская".

Ныне он назначен начальником Лисаковского высоковольтного района электрических сетей.

Предлагаем вашему вниманию интервью с ним нашего корреспондента.

проводить плановые капитальные ремонты всех подстанций (110 кВт), находящихся в вышеназванных районах.

- Судя по всему, ваше предприятие лишено статуса юридического лица?

- Мы стали структурным подразделением Кустанайской компании со всеми вытекающими из этого последствиями... Такому же преобразованию подверглись предприятия Северных, Центральных сетей.

Теперь уже мы с потребителями напрямую не работаем, они заключают договора непосредственно с компанией.

- Видимо, и сокращение штатов предстят?

- Да, 67 работников управленческого аппарата будут уволены по сокращению, уже издан соответствующий приказ.

- А не получится ли как по расхожему выражению - хотим как лучше, а получается как всегда?

- Честно говоря, неразберихи пока предостаточно. Ведь вся эта реорганизация проводится, как говорится, "по живому". Специалисты, годами работающие у нас, вынуждены заниматься трудоустройством, а с этим, сам знаешь, в городе очень тяжело.

- Долг по зарплате есть?

- Мы не выплатили людям более девяти миллионов тенге.

- Анатолий, а рабочие тоже сокращаются будут?

- У нас ликвидированы служба распределительных сетей, цех по ремонту электросчетчиков. Частично мы некоторых сумели трудоустроить, но 27 человек придется увольнять.

На снимке: А. Зинкин.

Городской узел связи - 41625.
ПХО "ЛГКХ" - 33060.
МП "Спутник" - 32778.
ПЗЭС - 29684.
АО "Севсантехмонтаж" - 28923.
АО "Лисаковский хлебозавод" - 27823.

АО "ЛГОК" - 27497.
Завод "ЖБИ-3" - 23667.
Туранбанк - 21654.
ПАТП - 21363.
АО "Металлист" - 20558.
АО "Химволокно" - 18675.
АО "Молочник" - 17970.
АСФ "Поток" - 17605.
Завод КПД - 13252.
МГП "Асем" - 10706.
"Межрайгаз" - 9463.
СМУ "УДР" - 6584.
АО "Декор" - 4720.
АОРС "Отрар" - 2854.
Куржункульское РУ - 26.

Хлеб есть, будет и колбаса

В пассажирском автопредприятии монтируется оборудование для производства колбасных изделий. Намечено на первых порах выпускать около одной тонны продукции в месяц.

Сейчас в автобусном парке выпускается собственный хлеб, которым обеспечивается столовая предприятия и работники ПАТП. Стоимость одной буханки дешевле, чем в магазинах города.

Реализуется под зарплату и продукция собственного керамического цеха. Впрочем, изделия из керамики могут приобрести все желающие.

Т. НУРМУХАМЕДОВ,
начальник ПАТП.

УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА Республики Казахстан 1997 год объявлен годом общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий. Я думаю, многие согласятся со мной: давно следовало почтить людей, опытных специалистов и истинных труженников, которые целенаправленно истреблялись в годы сталинизма. Сколько их, рабочих и крестьян, военных и врачей, писателей и ученых, канувших в неизвестность, ставших лагерной пылью? Точную цифру сегодня не рискнет назвать никто. Но, наверное, в стране, "где так волно дышит человек", нет такой семьи, которой не коснулись сталинские репрессии. Топор палача занесен был над каждым.

До дна горькую чашу пришлось испытать и нашей семье...

Жили мы в деревне Каргалы тогда еще Буздякского района, в Башкирии. Семья была большая: девять детей, мать и отец, дед Идрис, отца сестра. Жили мы безбедно: работали на своей земле, имели много скота и ни на что не жаловались. Мозолистые руки всегда добудут себе хлеб насущный. Такие крестьяне, как мой отец, кормили не только себя, но и всю страну.

Но грянул тысяча девятьсот двадцать шестой, год великого перелома. "Зажиточные" стали вдруг кулаками, эксплуататорами. Всех обложили непомерным налогом, отбирали хлеб и скот. Выполнить госпоставку, едва-едва сведешь концы с концами, как "активисты" снова идут в твой дом с новыми требованиями. Чтобы выжить, приходилось припрятывать зерно - ведь надо было сеять на следующий год. Я помню, как ночью, при тусклом свете свечи, резали мы овцу. "Но почему ночью? - спрашивал я. - Ведь она наша, мы ее не украли!". "Нельзя, - отвечали мне. - Запрещено!".

И за всем этим последовал страшный голод. Трое детей умерло в нашей семье. Видимо, были они послабее остальных...

Открытые гонения на нас начались в 1929 году. Мое брат и сестра, дети "зажиточного крестьянина", врага, исключены были из техникума. Сестра вернулась домой, а брат уехал учительствовать в Архангельский район - туда, где никто не знал о его "родителях-репрессивниках".

Тогда в нашей деревне "хозяйничал" председатель сельсовета Еникеев Нигмай (у нас почти все были Еникеевы). Чуть что не так - наганом размахи-

небольшая, местные жители, "алтайцы", как мы их называли, и сами не знали роскоши, а тут столько невольных "новоселов", нахлебников. Но без их помощи мы бы не выжили. Помогли они нам построить землянки, дали семена... Низкий поклон этим людям.

Я не знаю, кто еще раз помог нашей семье, но через полтора года отпустили нас домой и даже, кажется, дали деньги на билет. Можно много рассказывать о наших скитаниях. О том, как мы жили в сарае, в котором отовсюду текло. О том, как я подделал документы, чтобы поступить в техникум. О том, как постоянно боялся разоблачения - ведь вместе со мной учился мой односельчанин, которому я не мог смотреть в глаза. Но затем, встретив меня, он сказал: "Ты не бойся, я никому ничего не скажу. И никто не скажет!".

"Сын за отца не отвечает", - говорил наш вождь и учитель. Это была ложь! Мы отвечали за своих родителей. "Преступное" их прошлое и на детях висело тяжким бременем. И уже после войны меня из-за него исключили из партии, дважды выгоняли с работы...

С беззаконием столкнулся я и в военное время. Выйдя из окружения, я попал в "объятия" СМЕРШа. Два месяца пытали меня: почему я выжил, когда мне положено было сложить голову в боях за родину? Не являюсь ли я немецким шпионом? Были смертным боем, выкручивали руки, тыкали иголкой в пятки, прижигали сигаретой губы. Спасло меня только то, что, скрываясь в одной деревне, оккупированной фашистами, я убил полицая. Партизаны подтвердили - был такой случай. Да еще выручил майор Лопатин - на всю жизнь запомнил я его фамилию. "Я тебя отсюда заберу, - сказал он мне, - иначе, мой "друг" тебя убьет". И сдержал свое слово.

Благодаря добрым, отзывчивым людям нашей семьи удалось выжить. Всем, кроме отца. В 1934 году в деревню из заключения вернулся наш земляк, который вместе с отцом работал на Беломорско-Балтийском канале. Всех их потом отпустили. Всех, кто дождался этой счастливой минуты, дотерпел, вынес унижения, голод, изнурительный, убийственный труд. Отец не дождал совсем чуть-чуть...

Осталась от него лишь фотография, сделанная в 1926 году, да вот этот документ:

Многое дано, многое и спрашивается

15 января, строго по графику областного управления культуры, мы, руководители городских учреждений, представили на рассмотрение малой коллегии отчет о проделанной работе, которая была, есть и будет важной для многих людей. Недаром же говорят, что не хлебом единым... Объективно отразил картину культурной жизни нашего города в прошлом году, мы согласились с мнением, высказанным начальником областного управления культуры Р. Гайсеновой о том, что "Лисаковск - город особый, которому многое дано", но с которого, добавила бы я, многое и спрашивается.

Чем в очередной раз лисаковцы удивили, обрадовали, воодушевили своих коллег из области? Стабильностью. Сохранением традиций, уверенностью в завтрашнем дне. Надеждой, что наш город в будущем продолжит наращивать не только экономический потенциал, но и станет центром культурной жизни на Кустанайщине.

Это не просто громкие слова, это и статистика. Сегодня, на фоне закрывающихся по всей области, а возможно и по стране, Домов культуры, библиотек, размороженных и погибающих музеев и выставочных залов, а Лисаковске продолжает действовать государственная сеть учреждений культуры, почти ничего не утратившая в процессе прошедшей "оптимизации", то бишь сокращения.

45 человек - таков сейчас сплоченный состав работников культуры и искусства, включая технический персонал.

Добрые слова мне хочется сказать в адрес наших библиотекарей, работающих в шести массовых библиотеках для шестидесяти тысяч читателей. Если вы зайдете в любую из них, будь это

вам стихи, расскажут о прекрасном, вечном, добром, не побоявшись при этом показаться старомодными. У нас в городе хорошие библиотеки, потому что всю душу отдают своему, один раз выбранному делу работающие там. Тянутся к ним люди разных возрастов. Это и члены существующего уже пять лет в центральной библиотеке клуба "Юность" - старшеклассники школы №1. Им, взрослым, ироничным, насмешливым, иногда неуправляемым, интересна библиотека, как это ни странно в наше казалось бы столь прагматичное время, с ее уроками нравственности. Им необходимо общение с людьми творческими, искренними и вдохновенными. А таковы они все - работники централизованной библиотечной системы. Иначе не возник бы еще один клуб по интересам, называющийся "Встреча", в котором за юнгой, беседой, иногда и замашкой чая собираются пожилые люди. Не очень то радостна старость, а сегодня особенно: бывает порой и холодно, и голодно, и свет потух. Ан нет, библиотека ждет своих стариков. А при свечах встреча еще душевнее. В эти минуты как будто бы ярче загоряются огни в их глазах, теплеют сердца. Вот ради этого отдохновения от повседневности и собираются люди в клубе "Встреча".

И завершая свой рассказ о библиотеках, не могу не назвать еще несколько цифровых данных. На комплектование книжного фонда затрачено 90529 тенге, половина которых выделена из местного бюджета. Из него же на подписку на периодические издания было затрачено 1014554 тенге, еще на 150000 тенге приобретены подписные, что стало возможным благодаря существовавшей Лисаковской специальной эконо-

вал. Приглынулась ему моя старшая сестра, несколько дней держал ее взаперти, хотел изнасиловать. Законы - они ведь для активистов не существовали, они только для таких, как мы. Одно лишь удержало его, одного он любил - осуждения башкирских старшин. За такое мог дорого заплатить.

Первый раз отца арестовали в начале 1930 года. Сестра собирала документы, подлинс односельчан, что отец всего лишь хлебопашец. Да, он нанимал работников, но ведь и платил им! Люди нам сочувствовали, подписывались охотно. Возможно, они понимали, что такая же участь может постигнуть любого. "От сумы да от тюрьмы не зарекайся", - говорит пословица. Какие верные слова!

Отца отпустили, но ненадолго. Вскоре его арестовали второй раз - и больше я его никогда не видел. Кто-то написал, что он агитировал против Советской власти. И это мой неграмотный отец, который вместо подписи прикладывал палец!

Забрали у нас все: теплые вещи, скот, дом. И что меня особенно потрясло: соседка, пожилая женщина, припрятала для нас наше же пуховое одеяло. Донесли на нее - и забрали несчастную старуху!

Поселились мы у соседей в бане. Долго ли жили там, я не могу сказать. Но однажды пришли и за нами. Собрали такие семьи со всего района, погрузили, как скот, в вагоны и куда-то повезли. Я помню, что постоянно хотелось есть и пить. Хлеб и воду давали один раз в день. На станциях ребятишек выпускали из вагона, понимая, что без родителей никуда они не пойдут. Мы попрошайничали, воровали. Голод - не тетка... А сколько людей не доехало, умерло в дороге - кто их считал?

Привезли нас наконец в Кемеровскую область, в глухую тайгу. Деревня, где нам предстояло жить, была

"Увлекаемый Исмагил Миргазизов! На Ваше заявление, поступившее в наш адрес из КГБ СССР, сообщаем, что ваш отец - Еникеев Миргазиз Идрисович, 1878 года рождения, уроженец и житель деревни Каргалы Благоварского района БАССР, беспартийный, занимавшийся хлебопашеством, был необоснованно арестован 12 марта 1930 года органами ГПУ по ложному обвинению в проведении антисоветской агитации. 21 апреля 1930 года тройкой ГПУ БАССР он осужден по ст. 58 п. 10, 11, 13 УК РСФСР к 10 годам лишения свободы без конфискации имущества. 24 февраля 1989 года Верховным судом БАССР постановление тройки ГПУ БАССР от 21 апреля 1930 года отменено и уголовное дело в отношении Еникеева М. И. производством прекращено за отсутствием в его действиях состава преступления, он реабилитирован. В связи с тем, что сведения о пребывании осужденных в местах лишения свободы находятся в системе Министерства внутренних дел, нами для выяснения обстоятельств пребывания Вашего отца в местах лишения свободы, смерти и месте захоронения был направлен запрос в ИЦ МВД Карельской АССР. Оттуда нам сообщили, что он умер 19. 05. 1933 г., место захоронения неизвестно. Заместитель председателя КГБ БАССР Р. С. Латыпов. 17 июля 1990 года"

Я каждый год бываю в своей деревне, на родине. Дома нашего давно нет. Я посижу под деревом, помню родителей, поплачу. Где теперь покоятся косточки моего отца, человека, который носил меня на руках, на чью руку я мог опереться в трудную минуту? В какой общей могиле нашел он свой покой?

И я надеюсь, что подобное не повторится больше никогда. Только это и может утешить...

И. ЕНИКЕЕВ.

центральная, детская или даже самый маленький филиал, то вас встретят как жданного гостя. Встретят в благовешней тишине, в безупречной чистоте и тепле (в Кустанае в помещении областной библиотеки температура всего десять градусов), не только предложат нужные вам книги, редкие теперь уже для многих журналы и газеты, но и на каком-либо из многочисленных праздников почитают

мической зоны. Это финансирование говорит и о признании необходимости для нашего города такого учреждения культуры, как библиотека.

В НАШЕМ МУЗЕЕ за прошедший год было собрано и описано 158 предметов, знакомящих нас с историей края. Для 6207 человек проведено 148 экскурсий, зафиксировано и 2667 так называемых экскурсионных посещений.

Пример для коллег



НЕ ОШИБУСЬ, если скажу, что тема эта - неисчерпаемая. Сколько можно порассказывать, сколько поставить вопросов! Как складываются отношения между людьми, живущими рядом? Почему одни постоянно ссорятся между собой, а другие живут душа в душу? Почему этот тип из сорок пятной всегда мрачный? И вообще - нужно ли знать своих соседей, интересоваться их жизнью-бытием?

В сельской местности последний вопрос себе не задают. Там интересуются и знают. Любой может выдать о своем соседе всю подноготную: кто его родители по паспорту и чей он в действительности сын, что он ел на обед и сколько у него сейчас денег, когда в последний раз гнал самогон и подрался со своей женой... Со-

гласитесь, что подобное перекивание косточек (а такой инфор-

— Заметки обывателя —

Жили-были два соседа

мацией просто невозможно не поделиться - был бы благодарный слушатель) никому не может понравиться, тем более что, пройдя по кругу, оно становится известно и самому "герою". Поэтому, кажется, ответ однозначный: лучше, когда ты соседей знать не знаешь, ни ты, ни они не суеете нос в чужие дела. Моя квартира - моя крепость.

По такому принципу мы и живем. Соседи по площадке, правда, еще знаем. В лицо. А кто внизу или наверху - знаем?

И тем не менее, на мой взгляд, такое знакомство не только бы-

вает приятно, но и полезно. Оно бы исключило многие конфликты, возникающие сплошь и рядом, недоразумения, недолпонимание. Один мой знакомый, некурящий, но живущий на последнем этаже, как-то жаловался, что некоторые соседи день и ночь курят на площадке, а весь дым несет ему в квартиру - и семья вынуждена вдыхать ядовитый запах. У других в подъезде несколько дней стоит невыносимая вонь. И все потому, что кто-то занимается коммерцией и хранит в квартире капусту, которая несколько подпортилась. А знако-

ма ли вам картина, когда соседи сверху всю ночь напролет топают,

как слоны, не думая о мучающихся по их вине бессонницей, но стоит вам в руки взять молоток, как в ответ слышится нетерпеливое и недовольное постукивание по трубам. Хорош гусь! (наверняка, такое же мнение о вас у соседа снизу). Одним словом, все друг другом возмущены, но молчат, до определенного времени накапливая недовольство. А попробуй скажи что-нибудь! Ваши "обидчики" могут посчитать, что вы качаете права от нечего делать либо из-за своей страсти к склоучничеству. Думается, что если бы люди хоро-

шо знали друг друга, то они давно бы уладили дело полюбовно, не обижаясь на замечания. В той же деревне, хотя и много сплетен, но конфликты между соседями возникают очень редко.

Возможно, все это лирика. Тогда приведу другой, более убедительный пример. Заходили вы в новые дома? Стены исписаны, на лестничной площадке грязь, окурки. А ведь живет здесь в основном интеллигенция. Что ж, они лентяи или неряхи? Нет, конечно. Просто в старых домах, где чистота и порядок, люди хорошо знакомы между собой. Еженедельная уборка на лестничной площадке - в порядке вещей, незыблемый закон, который никто не смеет нарушить. Стыдно ведь перед соседями. Да что там уборка - собрались всем



А всего за год музеем организовано одиннадцать разнообразных выставок, шесть из которых были выездные.

Это в нашем, небольшом, но совсем не провинциальном, музее, произошла встреча лисаковцев с работами известного венгерского художника В. Вазарелли, оригиналы которых специально для выставки привез полномочный поверенный посла Венгерской Республики господин Й. Стипанов. Здесь на выставке "И небо куполом" экспонировались работы карагандинских художников, созданные на пленэре в Лисаковске. Во главе этой творческой группы был М. Джунусов - мастер живописи, известный не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Именно в нашем музее демонстрировал свои уникальные работы еще один карагандинский художник-ювелир С. Таскин на выставке "Магия камня". Лисаковский филиал областного музея участвовал со своими экспозициями в престижных выставках, проходивших в городах Алматы и Жезказгане.

самодельности, в которых 489 участников. Четырнадцать различных "союзных" клубов по интересам посещают 1433 человека. За год на 467 праздниках, вечерах, конкурсах, встречах побывало 163456 человек, то есть каждый лисаковец посетил мероприятия ДК "Союз" не менее четырех раз. В нашем Дворце есть почти все: хоры, вокальные, танцевальные, фольклорные, драматические, эстрадные коллективы. Эти цифровые показатели хороши даже на фоне более крупных городов - Кустаная и Рудного. Но не это главное. Главное то, что в "Союзе" стабильно существует надолго, навсегда, художественная самодеятельность, которая, к сожалению, начинает исчезать как уникальное явление культурной жизни во многих регионах страны. Жива здесь атмосфера настоящего дома, куда хочется прийти после трудового дня. А сегодня, порой, и вместо него, потому что безработица стала явлением повседневной жизни. И дать в таких условиях возможность проявиться собственному таланту очень важно для человека, для его самоут-

НА СТРАНИЦАХ "Лисаковской нови" мы, к сожалению, очень редко освещаем жизнь в поселках, относящихся к городу. И вот по заданию редактора я приехала на станцию Майлина. Первые, кого встретила в помещении ПТО, оказались железнодорожники в оранжевых жилетах. Беседа с улыбающимися жителями станции, не растерянными в наше сложное время чувство юмора, началась с шуток. Но мало-помалу становилась все серьезнее:

- Живем мы будто на отшибе. Телефонную линию промозны за неплату отключили. Даже "Скорую помощь" из города вызвать не можем. Бано скоро закроют, хотя и городские ездят к нам мыться. Магазин закрыли, потому что разморозился. Но мы о нем не жалеем, так как там давно уже нет ни продуктов, ни промышленных товаров. Правда, стоит у нас один коммерческий ларек. Да только там кроме хлеба, водки и консервов ничего нет. За покупками приходится ездить в Лисаковск. Благо, что можно бесплатно проехать на станционном автобусе, который возит рабочих на обед.

- Не только магазин закрыли, но и библиотеку. Она тоже "разморозилась". А ведь это у нас единственный культурный центр. Школу, как уроки пройдут, почти

всегда закрывают, так как учителя в основном городские, уезжают после работы домой.

Молодежи свободное время провести негде. Клуб давно не работает.

Спасибо библиотекарю Вере

— На отшибе —

Решение проблемы - в создании КСК

Михайловне. Она похлопотала, чтобы книги перенесли в клуб. Благодаря ей мы имеем возможность почитать периодическую печать, художественную литературу. А для детишек Вера Михайловна проводит мероприятия. На Новый год организовала утренник.

- Конечно, мы могли бы съездить в Лисаковск, чтобы посетить мероприятия в ДК "Союз", сходить в гости. Но неудобно, что автобус "тридцатка" последний рейс делает в 19.30. Нужен хотя бы еще один вечерний рейс.

- Хотя ст. Майлина находится на территории города, никто не обращает на нас внимания. Работаем мы на ЛГОК, Куржуккульский рудник, КБР, отгружаем их продукцию, а жизни нормальной не видим. Деньги только за сентябрь получили. Правда, спасает то, что держим свое хозяйство.

- Если возникают у нас какие-то проблемы, за помощью обра-

щаемся к начальнику ПТО С. К. Ерденову. А вообще в поселке как будто бы и нет хозяина. Не знаем, кому платить за свет, за квартиру. - Старая котельная греет плохо, почти во всех домах температура 13-15 градусов тепла.

Телега, наполненная мусором до краев, давно уже стоит в центре поселка и никто ее не вывозит.

Если бы время поездки было неограниченным, наверное у моих собеседников нашлось бы еще немало наиболее интересных вопросов. Но я попросила начальника станции А. Н. Карамбаева ответить хотя бы на эти вопросы.

Как объяснил мне Аулихан Нурмуханович, он в основном занимается производственными вопросами. Под его руководством трудятся дежурные по станции, составители поездов, товарные кассиры, уборщики подвижного состава, которые чистят вагоны для погрузки цветной руды и др. (всего по штату - 104 человека). Кроме того, здесь работают лутейцы лутевой части от Тобола, связисты - вагонники от Кушмуруна. Бытовыми же проблемами начальник станции не ведает. По его словам, озеленением, благоустройством поселка занимается домоуправление. Вывоз мусора - это обязанность НГЧ. Не вывозится он потому, что нет бензина, чтобы заправить мусорную машину, которую выдели-

(Окончание на 4 стр.)

КАК-ТО ВЕЧЕРОМ я подошла к лоточникам, чтобы купить жеванку. Рядом с ними стоял мужчина в добротном пальто, в хорошей шапке и настойчиво уговаривал их что-то купить. Коммерсанты не менее настойчиво отказывались это сделать. В конце концов мужчина махнул рукой, развернулся и ушел. Так как я не видела у него товара, то заинтересовалась у лоточников, что же он им предлагал. "Да, пальто с себя за двести тенге. На бутылку нужно". Этот человек не выглядел так, как выглядят те, кто уже давно стал пленником зеленого змия. Но на следующий день я вновь увидела его, но уже в другом микрорайоне. Он по-прежнему безуспешно пытался сбыть свое пальто или обменять его на бутылку с вождеденным напитком.

Моя знакомая, работаю-

ющих. Наибольшее число доставленных в медвытрезвитель - это трудящиеся таких организаций, как ЛХО "Лисаковскгоркоммуноз" - 78 человек и АО "Лисаковскрудстрой" - 60 человек. К сожалению, во многих трудовых коллективах сейчас ослаблена антиалкогольная профилактическая работа. А раньше нередко именно она приносила свои результаты. Пьянство - это беда общая, от которой никто не может остаться в стороне. Да, конечно, можно уволить попавшего в медвытрезвитель по собственному желанию, но где гарантия, что на его место не придет очередной поклонник Бахуса? Сегодня нет таких мер воздействия, как перенос отпуска на зимнее время, очереди на получение квартиры, места для ребенка в детском саду и

т. д., но есть не менее эффективная - материальная заинтересованность в здоровом образе жизни. Она широко применяется на ведущих фирмах мира. И полностью себя оправдала. Выгодно это и самим

Преступившие грань

щая в коммерческом киоске продавцом, в ответ на рассказ об этом, сказала: "Ты не представляешь, что только не тащат из дома эти "алики". Сегодня мне уже предлагали и зеркало, и люстру, и шторы, и картошку. И так частенько бывает".

Можно ли противостоять этому семьям? С таким вопросом я обратилась к **В. Шиповских, начальнику кабинета профилактики медвытрезвителя, лейтенанту милиции:**

- Да, в прошлом году мы подготовили по просьбам родственников документы в народный суд на тридцать граждан по ограничению их дееспособности на срок до шести месяцев.

Семь человек отправлено на принудительное лечение в ЛПУ (лечебно-профилактическое учреждение) г. Кустаная, условия в котором разительным образом отличаются от бывших ранее в ЛТП. Срок же пребывания в нем, а он может быть от шести месяцев до года, засчитывается в общий трудовой стаж.

Так что сегодня у семей пьяниц есть возможность не только защитить себя, но и помочь близкому человеку снова встать на ноги, вернуться к нормальной жизни. Но, увы, решаются на принятие таких кардинальных мер пока единицы. Остальные же продолжают надеяться на чудо, что в конце концов пьяный сам завяжет с этим делом. Но из практики своей знаю, что одолеть тягу к спиртному самостоятельно могут только единицы. Потому что алкоголь, а его по праву можно по воздействию на психику и нервную систему человека отнести к наркотикам, разрушает волю, а затем и личность его употребляющего. Каждый раз человек искренне сам себе и родным обещает больше не брать за рюмку, но... вскоре все возвращается на прежний круг...

Так, впервые попадающие в наше заведение - медвытрезвитель, утром следующего дня утверждают, что больше ни за что не попадут сюда.

Но в 1996-м дважды здесь побывали 438, три раза - 430, четыре и более раз 109 человек. Есть здесь и своеобразные рекорды - один из них умудрился попасть к нам семь раз.

430 человек за неоднократное посещение медвытрезвителя в течение года были осуждены по статье 178, часть 3 КоАП Республики Казахстан.

Все наши постоянные клиенты поставлены на учет у врача-нарколога.

Все чаще в последнее время стали выявляться случаи распития спиртных напитков и пребывания в нетрезвом состоянии на производстве (в 1996 году - 18 человек). И это в то время, когда потерять работу легко, а найти трудно.

Из 2899 "клиентов" нашего учреждения в 1996-м (в позапрошлом их было 2880) только 1312 работа-

верждения в этой жизни.

О каждом коллективе, о каждом участнике и о каждом руководителе можно и нужно говорить много и долго. Мне же хочется добавить одно: несмотря на все сложности социально-экономических преобразований, не обошедших и наш город, культура Лисаковска доказала свою жизнеспособность.

Т. ОШАНИНА,
заведующая отделом культуры,
Адмсовета ЛСЗЗ.

ХОРОШИМИ показателями, как обычно, подтвердил свою высокую категорию коллектив нашего межведомственного городского Дворца культуры "Союз". Стараниями и заботами руководства АО "Лисаковский ГОК", городской администрации, директора ДК Л. Черновой сохранены все ставки творческих работников Дворца. На сегодняшний день здесь занимаются двадцать пять коллективов художественной

Вот уже 21 год ведет уроки истории в нашей школе Мария Александровна Подкопаева (на снимке). Много теплых слов можно сказать об этой обаятельной, милой, хрупкой женщине. Педагог, влюбленный в свой предмет, любимица не одного поколения выпускников школы, которые всегда с гордостью говорят о ней. Мария Александровна постоянно работает над совершенствованием программ по истории, основам правовых знаний. Несмотря на то, что обладает высокой эрудицией, постоянно самосовершенствуется. Ее уроки содержательны, интересны, заставляют мыслить, высказывать свое мнение, много самостоятельно работать с источниками. Мария Александровна широко использует новейшие достижения в педагогике, постоянно проводит открытые уроки, внеклассные мероприятия. Незабываемы ее нестандартные, интегрированные уроки, новые формы контроля и учета знаний учащихся. Пролетают эти уроки мгновенно. Своим опытом Мария Александровна щедро делится с педагогами города. Всегда корректна в отношении с родителями учащихся, тесно с ними сотрудничает.

Мария Александровна воспитала двоих дочерей, одна из которых (Наталья) - уважаемый в городе логопед. Тепло и уютно в семье Подкопаевых.

Ее труд неоднократно отмечен грамотами. М. А. Подкопаева награждена орденом "Знак почета".

В этом году ей присвоили высокое звание "Отличник образования Республики Казахстан".

О. ОВЧИННИКОВА,
директор средней школы №2.

миром, люди и ремонт делают в подъезде: белят и красят, не дожидаясь коммунальщиков. А колыти сам к чему-то приложил руку, то не будешь равнодушно смотреть, как "чужой" подросток царапает стены или крушит лифт. А "соседского" и приструнить можно, не опасаясь, что в ответ он поддавит тебе дверь. Вот и напрашивается простой и совсем не двусмысленный вывод: соседи всех квартир, объединяйтесь. Тогда вы терпимее будете относиться к тому, если сосед сверху "топает" всю ночь, знак у него сегодня праздник, он дочь выдает замуж или отмечает день рождения. В свое время праздник придет и в вашу семью, и сосед снизу тоже не будет стучать по трубам, если, разумеется, вы не станете слишком безумствовать. Тогда,

без сомнения, и порядок будет наконец наведен не только в квартире, но и во всем доме. Тогда, возможно, прочитав в газете о бедственном положении какой-либо семьи, люди не станут звонить в редакцию, чтобы узнать адрес и хоть чем-то помочь (а такие звонки раздаются регулярно, за что хочется сказать большое спасибо лисаковцам). А не станут звонить по одной причине: каждый будет знать, что человек, которому нужна помощь, живет совсем рядом, по соседству.

Пожалуй, и кооператив собственников квартир, о котором мы так много говорим в последнее время, этим весьма и привлечается: он будет (и должен!) способствовать такому "объединению".

О. ТАТИЩЕВ.

владельцам предприятий, так как у непьющих производительность труда выше, они четче выполняют свои функциональные обязанности.

Тревожно то, что среди посетителей медвытрезвителя 63 женщины (в 1995 году - 71). Замечено, что алкоголизм у них протекает в более тяжелой форме. Процесс же привыкания к спиртному происходит в 3-4 раза быстрее, чем у мужчин. Они морально опускаются, становятся равнодушными к родным и близким, перестают заботиться о своих детях, что, как правило, приводит к раннему распаду семей.

Пьянство родителей создает неблагоприятные условия для нравственного воспитания детей. В семье, где льют, часто происходят ссоры, подростки становятся на путь противоправного поведения. Как правило, дети, состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, выходя из таких семей. Чтобы не ходить далеко за примером, приведу такой факт. Четыре раза за год в медицинский вытрезвитель для освидетельствования на степень опьянения доставлялась четырнадцатилетняя А. В ее семье пьют и мать, и сожитель, которые неоднократно были в медвытрезвителе. Болеют они и сифилисом.

Скандалы, цинизм во взаимоотношениях взрослых, отсутствие внимания и заботы о детях создают благоприятную почву для формирования и у подростков склонности к употреблению спиртного. В течение года в медвытрезвитель было доставлено 165 несовершеннолетних на освидетельствование. По данным выборочных исследований, подростки, воспитанные в семьях, где родители систематически пьют, в шесть-семь раз чаще совершают преступления, чем ребята из благополучных семей.

Подготовила к печати
О. БАРАНОВА.



Фот. Ю. СЕВЕРОВА. - КОПИКОВИНА

Решение проблемы - в создании КСК

(Окончание. Начало на 3 стр.)
 ла администрации Тобола. Сейчас машину забрали назад. Своего же транспорта нет. Кустанайское отделение Целинной железной дороги, в подчинении которого находится станция Майлина, не выделяет денег ни на трактор, ни на автомобиль. Нет денег и на ремонт центральной котельной. Библиотеку все-таки запланировали отремонтировать весной. Первая задача - запустить размороженный магазин. Что же касается жалоб на скудный ассортимент, то все претензии к Тобольскому железнодорожному орсу, который обслуживает далеко не на высшем уровне, но и отдать магазин не хочет.

На вопрос о том, почему не работает в поселке клуб, Аулихан Нурмуханович ответил: "Работников клуба пришлось сократить, потому что в кино уже давно не ходят. Оставили одного человека для проведения дискотек. Но на них было сплошное хулиганство. Приезжали парни из Октябрьского, били окна, устраивали драки. Мы решили, что лучше окна забить и клуб закрыть. Сейчас там пока находится библиотека."

В конце нашей беседы Аулихан Нурмуханович выразил надежду, что работать на станции будет лучше, если в ЛГОКе наладится погрузка. Ведь если раньше суточная норма погрузки была 400 вагонов, то сейчас всего 50.

Конечно, можно понять озабоченность Аулихана Нурмухановича производственными задачами. Но нельзя забывать и о том, что на нем лежат обязанности и по руководству поселком. И кто, как не он, должен решать его проблемы? Но начальник станции только разводит руками, что многое зависит не от него. Хотя станция Майлина расположена на территории г. Лисаковска, она находится под руководством Кустанайского отделения Целинной железной дороги и финансируется отсюда. А. Н. Карамбаев давно должен был наладить тесный контакт с администрацией Кустанайского отделения и добиваться, чтобы

Лунный посевной календарь на 1997 год

НАИБОЛЕЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАЖИВАНИЯ ДЛЯ КОНКРЕТНЫХ КУЛЬТУР

	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Баклажаны, кабачки, патиссоны, тыква	9, 17, 18	16-18	13, 14, 20-23	10, 11, 18-21	6, 7, 16, 17	11-15	8-11	3-7, 15	2-5, 13	1, 9	6, 14
Брюква, репа	17, 18	16-18, 24	13, 14, 20-23	18-21	14-17	14-15	10-11	15	13	9	6
Горох, фасоль	25-28	25-27	23, 14, 27-28	25, 29	21, 22, 25	26, 27	19, 23, 24	19, 20, 23	21, 22	14, 17, 18	15, 16, 22
Калуста, старка	17, 18	16-18	14, 20-23	18-21	14-17	14, 15	10, 11	15	13	9, 13	6, 11, 14
Картофель, топинамбур	9, 12, 13	12, 13, 16	8, 9, 13, 14	10, 11	6, 7	11-14	7-11	3-7	2-5	1, 9	6
Садовая земляника, ревень	25-28	1, 25-31	23-28	21-25	21, 22	26, 27	23, 24	19, 20, 23	17, 21, 22	14, 17, 18	14-16, 22
Лук на перо	27, 28	26, 27	23, 24	29	25	-	19	15, 23	21, 22	17, 18	14-16
Лук на репку	11	10, 11	7, 23	20-22	16-20	14-19	10-15	6-12	4, 9, 15	9, 11, 12	2, 3, 8, 9
Морковь, пастернак	27, 28	26-31	22-28	22-25	21, 22	-	-	-	-	-	24
Огурцы	25-28	25-27	23, 24	29	2, 5	22	19, 23, 24	19, 20, 23	17, 21, 22	14, 17, 18	15, 16, 22
Перец сладкий	9	16	13, 14	10, 11	6, 7	13, 14	10, 11	6, 7	3-5	1, 9	6
Петрушка на зелень	17, 18	16, 17	14, 23	20-22	16-20	14-17	11-13	15	13	9	14
Петрушка на корень	9	16	13, 14	10, 11	6, 7	11-14	7-11	4-7	2-5	1, 9	6
Помидоры	25-28	25-27, 31	23, 24, 27, 28	24, 25, 29	21, 22, 25	22, 27	19, 23, 24	19, 20, 23	17, 21, 22	14, 17, 18	14-16, 22
Редис	17, 18, 27, 28	16, 17	14	22, 23, 29	16-20	14-17	10-13	9, 10, 15	13, 15	9, 11, 12	8, 9, 15
Редька	25-28	1, 25-31	23-28	22-25, 29	21, 22, 25	22, 26	19	16, 19, 20	17, 21, 22	14	22
Салат, шпинат	25-28	25-27	23, 24	-	27	24-27	21-24	15, 17-20, 23	17, 21, 22	14, 17, 18	15, 16, 22
Свекла	9, 11-13	10-13, 16	7-9, 13, 14	10, 11	6, 7	11-14	7-11	4-7, 11	2-5, 8, 9	1, 4, 5, 9	1, 2, 6
Сельдерей	1, 4, 5, 25-28	4, 25-27, 31	4, 5, 23, 24, 27, 28	1, 2, 25, 26, 29	2, 3, 21, 22, 25, 29, 30	22, 27, 31	1, 19, 23, 24, 27, 28	1, 3-7, 11, 24, 25	17, 21, 22, 28	14, 17, 18, 25-28	15, 16, 22-25, 29
Укроп	1, 9, 13, 14	8, 12, 13, 16	4, 5, 8, 9, 13, 14	6, 7, 10, 11	2, 3, 6, 7	27, 28, 31	1, 27, 28	23-25	2-5, 28, 29	1, 9, 25-28	6, 22-26
Цикорий	14	14-17, 22, 23	10-14, 18, 19, 23	8-11, 15, 16, 20, 21	5-7, 11-13	9, 10, 14, 15, 18, 19	5, 6, 10, 11, 15	3, 6, 7, 11, 12	3-5, 8, 9	1, 4, 5, 9	1-3, 12-14
Чеснок	17, 18, 27, 28	16, 17, 26-30	14, 23-26	20-23, 29	16-20, 25	14-17	10-13	15, 23	13, 21, 22	9, 17, 18	6, 15, 16
	27, 28	26-30	23-26	20-23	16-20, 27	14-17	10-13, 21, 22	10, 17, 18	15	11, 12	8, 9

выделяли деньги на капремонт котельной, бензин и прочие хозяйственные нужды. А сидя, сложа руки, ничего не добьешься.

О положении дел на станции Майлина я переговорила с заместителем акима г. Лисаковска О. Х. Айдосовым и секретарем масличата Т. И. Кривошей. Как они мне пояснили, все хозяйственные объекты станции находятся на балансе Кустанайского отделения. Все деньги заказчиков уходят туда, а в это время уже полтора года станция Майлина не расплачивается за коммунальные услуги. А. Н. Карамбаева неоднократно приглашали в Адисовет ЛСЭЗ, предлагали создать в поселке КСК. Тогда бы он передал все хозяйственные заботы кооперативу собственников квартир, а сам занимался бы только производственными вопросами. Конечно, заниматься всем этим слишком хлопотно. Но если руководитель допустил, что стали размораживаться помещения, что поселок остался на отшибе, без хозяйина, заботу о своем доме должны взять в руки сами жители Майлина.

Г. КОНОНЕНКО.

Уважаемые гости и жители города!

В административном корпусе АО "Молочник" возобновил свою работу столовая. Часы работы: ежедневно, кроме субботы и воскресения, с 9 до 14 часов вас ждут в уютном зале. Здесь предложат: горячие пельмени, бульон, чай, молочные продукты, выпечку. Цены самые низкие в городе. Качество и сервис - гарантируем.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки и двухкомнатную на трех-улучшенной плани-

14 февраля - День Святого Валентина День всех влюбленных

Каждый год центральная библиотека проводит мероприятие, посвященное этому празднику. В центральной библиотеке День Святого Валентина отметят 13 февраля в 18.00 и 14 февраля в 17.00; в филиале №2 - 14 февраля в 13.30. Детская библиотека проведет 14 февраля в 10.00 в читальном зале центральной библиотеки

игру "Любовь с первого взгляда".

Те, кто посетит наши мероприятия, узнают красивые легенды о Дне всех влюбленных, примут участие в развлекательных играх и хорошо отдохнут.

В. ВОЛОКИТИНА,
заведующая
методико-библиографическим
отделом ЦБС.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (6"а" мкр., д. 3, 7 эт.) Тел. 2-03-74.

двухкомнатную квартиру (3 эт., солнечная сторона), капитальный гараж в кооперативе "Юпитер", дачу в "Урожайное-2". Тел. 2-44-22.

трехкомнатную квартиру (имеются гараж, теплица, летняя кухня, приусадебный участок). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 1, кв. 1, тел. 9-61-5-27.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки или меняю на двухкомнатную с доплатой. Тел. 2-27-71.

КУПЛЮ

электроды. Тел. 2-54-76.

ровки (не выше 4 этажа). Обращаться: 4-7-60, после 17 часов.

трехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой. Обращаться: 4-9-29, тел. 2-38-40.

благоустроенную трехкомнатную квартиру в четырехквартирном доме с земельным участком и постройками. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 9, кв. 1.

благоустроенный дом с большим земельным участком. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, д. 32, 35.

трехкомнатный коттедж со всеми надворными постройками. Обращаться: п. Октябрьский, пер. Дудина, д. 1, кв. 3.

динолеум. Тел. 2-14-88.

новый большой мягкий уголок из 7 предметов. Тел. 2-11-32.

Для работы в АОЗТ "Арай" требуется опытный юрист. Тел.: 2-70-86, 2-15-26.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на двух-улучшенной и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Обращаться: 6-19-9, тел. 2-06-37.

1-2.



Рыбачье счастье.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

СДАМ

в аренду однокомнатную квартиру. Обращаться: 6-34-59, тел. 2-53-57 и посредника: 2-45-68.

УТЕРЯННОЕ

водительское удостоверение АГН №993189, выданное Лисаковским ГОВД 10.06.1993 г. на имя Пугач В. Н., считать недействительным.

Выражаем искреннюю признательность коллективам Адисовета, АОЗТ "Арай", управления соцзащиты, горОО, Дома школьников, УДР, РСУ, диетстоловой, ПАТП, Куржункульского РУ, совету ветеранов, а также всем, разделившим с нами горе и оказавшим неоценимую помощь в организации похорон Шумакова Михаила Андреевича.

Семья Захаровых и Киневой.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам АО "АТП" (лично Шакурину, Пузевину, Нестерову), ПЭЭС, а также членам правления общества инвалидов, врачам травматологии и неврологии, всем знакомым и близким, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей любимой дочери, сестры, мамы и племянницы Литвиновой Галины Юрьевны.

Мама, сестры, дочь,
братья, тети,
семья Литвиновых.

Адисовет ЛСЭЗ, городской масличат выражают глубокое соболезнование начальнику ГОВД Нугманову Р. С. в связи с кончиной
ОТЦА.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6341. Доп. тир. 500 экз.
Заказ № 397. Индекс - Л1.